

## 中板周评：高成本支撑坚挺 下周稳中趋强（12.12-12.16）

富宝资讯 12 月 16 日消息：

**核心提示：**本周中板市场整体趋强，淡季需求有限，但是高成本低库存支撑，市价较为坚挺，同时下游拿货有所增多，贸易商心态尚可，但是碍于临近年关，部分商家有暗降操作，考虑受到多重因素影响，预计下周中板稳中趋强。

### 一、本周行情回顾

本周中板先涨后跌，震荡幅度较大，整体多在 100-200 元/吨之间。从市场了解的情况来看，由于上周末钢坯价格疯狂上涨 200 元/吨，使本周伊始现货市价便开始陷入拉涨风潮，各地区上调市价多超百元，关联期货也是震荡翻红，居高不下。但实际成交有短期好转后后劲不足，身处淡季需求释放跟进有限，商家续涨乏力，加之随后钢坯价格稳中趋弱，期盘走低，市价再无上涨空间，整体市场氛围偏向冷清，下游询价开始减少，后价格小幅回落。从库存方面来看，现货资源逐渐减少，同时各地钢厂发货缓慢，部分规格出现缺货现象，从另一角度来说也给市价部分支撑，商家惜售意味明显，对后市预期持观望态度，综合来看，预计下周震荡趋强为主。

### 二、钢厂价格政策汇总及解读

本周钢厂调价多大幅上行，整体幅度在 350 元/吨之内。钢坯价格现阶段处于高位，并且上周末拉涨 200 元/吨，此番拉涨刺激了钢厂价格，同时现货资源依旧处于低位，贸易商拿货操作频繁。据中钢协统计，11 月下旬重点钢企粗钢日均产量 171.96 万吨，环比上一旬减少 0.42 万吨，下降 0.24%。截止 11 月下旬末，重点钢企钢材库存为 1239.64 万吨，比上一旬减少 77.06 万吨，下降 5.85%。现阶段各地环保要求频出，各钢厂限产频繁，加上去产能要求持续在线，钢厂产量多有下调，利润面尚为乐观，各贸易商多逢低订货，故预计短期内钢厂调价趋强运行。

表 1：本周国内主要钢厂调价汇总 （单位：元/吨）

钢厂	日期	中板 20mm		备注
		调幅	现价	
宝钢	12 月 12 日	↑ 350	3500	不含税
文丰	12 月 15 日	-	3600	含税
普阳	12 月 15 日	-	3600	含税
韶钢	12 月 14 日	↑ 30	4320	含税
柳钢	12 月 14 日	↑ 50	4160	含税
八钢	12 月 15 日	↑ 220	3980	含税
湘钢	12 月 11 日	↑ 200	5090	含税
三钢	12 月 11 日	↑ 100	3800	含税
安钢	12 月 12 日	↑ 200	3983.6	含税

### 三、下周趋势预判

本周中板市场震荡运行，幅度逐渐收窄。从市场方面来看，钢坯价格稳中趋强，市价有了强有力的上涨支撑，同时去产能临近年底收官，现货资源较少，贸易商也有惜售心态，同时关联期货大开大合，但是多数时间依旧处于翻红状态。随着年关将至，市场氛围越显冷清，成交持续疲软，但华北以及山东地区雾霾严重，16 至 21 日京津冀鲁豫等 20 余省市将同步启动红色预警，环保部 13 个督查组奔赴各地，确保 30 余个橙色以上级别城市启动到位。此环保限产给钢市新的炒作话题，加之低库存高成本支撑，商家心态向好，对后市预期尚可，

由此综合考虑，预计下周中板市价稳中趋强整理。  
(富宝中板研究小组)